

“绣里淘”非遗集市助推冬季旅游热

○ 通讯员 龙令智 摄影报道

12月1日一大早,笔者来到凯里市苗侗风情园的“绣里淘”非遗集市,商户们趁着风雨长廊就地铺开,各种民族特色工艺品琳琅满目,让人目不暇接。在集市里,游客们参观选购,商户们用手机直播带货,绣娘们有的在刺绣,有的在整理绣品。

凯里“绣里淘”非遗集市是一个结合了文化旅游、休闲体验、非遗文化和创意

产业的商业展示区。为进一步丰富冬季旅游市场,该集市通过举办周末嘉年华等非遗创作系列活动,更好地展示民族文化,丰富旅游产品供给,助推冬季旅游热。

据了解,自今年9月份开市以来,汇集了云南、广西、湖南及黔东南周边县市的480余户商户展示商品,共有非遗产品6100余种,11月以来,共接待游客人数6万余人次。



让牙膏远离虚假功效宣传

○ 苑广阔

《牙膏监督管理办法》自12月1日起实施,《办法》规定:牙膏的功效宣称应当有充分的科学依据。牙膏备案人应当在备案时公布功效宣称所依据的文献资料、研究数据或者产品功效评价资料的摘要,接受社会监督。(11月30日《成都日报》)

《办法》不但规定牙膏的功效宣传应该有充分的科学依据,同时还做出了一些禁止性规定,包括:明示或者暗示具有医疗作用的内容;虚假或者引人误解的内容;违反社会公序良俗的内容;法律、行政法规、强制性国家标准、技术规范禁止标注的其他内容。

而在广大消费者看来,国家此次出台的《办法》,可以说具有相当的针对性,也具有极强的现实意义。很多消费者都发现,近年来市场上价格便宜的牙膏越来越少了,取而代之的,是各种动辄几十元甚至上百元的所谓“高端牙膏”。而牙膏的“高端”,主要就通过各种功效来体现,包括迅速美白、改善口腔菌群、祛除口腔异味等等。

问题是,牙膏厂商所宣传的这些功效,消费者用肉眼看不出来,也没有仪器进行检测,最关键的是,使用一段时间以后,和普通牙膏相比,似乎也没有太大的区别,最多就是从心理上觉得这样的牙膏可能对牙齿、口腔更好。还有一个现象也值得关注,那就是那些所谓具有各种功效的高端牙膏,在其产品包装上,并没有标注这些功效,但是却通过一些网红的推荐,一些带货主播在直播间的销售,拼命夸大其各种功效。

很显然,这足以说明这些功效的“含金量”值得怀疑。如果牙膏真的如商家所宣传的各种功效,那么就不是一种牙膏产品,而是一种药品了,但是在我国根本就没有所谓的“药用牙膏”,也不可能依靠牙膏来治疗口腔疾病。而牙膏的基本功能就是清洁牙齿和口腔,来预防各种和牙齿、口腔相关的疾病,但是如果牙齿、口腔还是发生了疾病,患者仍旧需要到医院去进行诊疗。

这实际上也就意味着,一些厂商所宣传的各种功效的高端牙膏,更像是一种虚假宣传,忽悠消费者,或者用现在流行的话说,是在割消费者的“韭菜”。这也是最新出台的《管理办法》做出上述禁止性规定的主要原因所在。

而从牙膏的生产成本上,也可以证明厂商所宣传的高端牙膏的各种功效是多么不靠谱。媒体记者采访了多个牙膏产品的代工厂,其工作人员都表示,高端牙膏和低端牙膏,其生产成本其实相差无几,比如一款市场上卖七八十元的高端牙膏,其生产成本也不过是三四块钱,而它之所以能够卖得这么贵,就是因为厂商把它包装成了含有各种功效的高端牙膏,最后的溢价,自然就是厂商的利润。

说到底,只要是符合国家相关标准和要求的合格产品,就是适合绝大多数人使用的牙膏产品,消费者不要盲目迷信一些厂商所宣传的功效,最终交了“智商税”,被割了“韭菜”。我们也期待着《办法》的出台,能够让牙膏真正远离虚假的功效宣传。



减资公告

贵州黎征商务服务有限公司(统一社会信用代码:91522601MAAK-DY2856)经股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本伍佰万元整人民币减少至伍拾万元整人民币。

特此公告
贵州黎征商务服务有限公司
2023年12月1日

健康生活小常识

- 大蒜中含有丰富的抗癌成分,能增强身体的免疫力,换季时多吃些大蒜会帮你应付感冒。
- 饮酒时不宜吃烟熏食品,饮酒易使人体血铅含量增高,这时烟熏食品中的有机胺会诱发消化道疾病。
- 用餐节奏不宜太快,细嚼慢咽,让食物和唾液充分混合,让唾液里的酶充分降解,发挥唾液的抗癌功效。
- 将饮泡过的茶叶晒干后装在纱布袋内,放在冰箱里,可吸收鱼、肉散发出来的腥味。
- 想美白肌肤,应多吃蔬菜和水果,随时补充维生素C、牛奶等,长期坚持清淡饮食可淡化斑点。
- 洗头时,在温水中加些盐,用盐水来洗头,这样可以防止掉头发,同时也会使头发洗得更干净。
- 风油精治烫伤,对于小范围轻度烫伤,可将风油精直接滴敷在烫伤部位上,每隔四小时滴敷一次。
- 夏天“吹空调”已成为习惯,但长时间吹空调反而特别容易中暑,在办公室、家中要多喝开水防中暑。
- 女性每晚睡前喝点红酒,可以养血。每天敷一张浸过红酒的面膜纸,可改善肌肤状况。
- 醋水沐浴可护肤抗疲劳,户外活动后,往洗澡水中放点醋,有抗疲劳、抗过敏、止痒的效果。
- 白色衣服被其他衣物染了色,可将被染色处用水打湿,再涂满食盐反复轻搓,去掉染的色后用水清洗。
- 在海带中存在着高效的消除臭味的物质,因此,患有口臭的人,常食海带可以消除口臭。
- 被蚊虫叮咬后,可立即涂1至2滴氯霉素。
- 擦伤伤口不宜用创可贴,而应用紫药水消炎,让伤口自然暴露在空气中愈合。
- 芹菜富含纤维,可加快肠内食糜的排空速度,缩短有毒物质在肠内滞留时间,可预防肠癌。
- 赤豆粥补肾消水肿,荷叶粥解暑热,止渴解毒;冬瓜粥止渴生津降血压;银耳粥生津润肺。
- 牙齿美白偏方,用木瓜切片,每天擦拭牙齿2次,每次两分钟,坚持一个月,必然有效。
- 木质家具应用干布擦和上蜡保养,若沾上难擦的污垢,可先用布蘸牙膏擦拭,后用湿布擦。
- 烹制菜肴时不可用白酒代替料酒,料酒加热能与溶解脂肪产生酯化作用,增鲜提味,白酒无此作用。
- 挑选遮阳伞,不妨撑开看地面上的影子,影子颜色深的好,伞面面料选涤纶的,颜色越深越好。
- 桃子富含多种维生素,矿物质及果酸,可缓解便秘,含铁量居水果之冠,是缺铁性贫血者的理想食物。
- 小快步姿势行走最佳,可增加肌肉活动次数,使腿部肌肉强健,增加血液循环。
- 教你煮鸡蛋:冷水下锅,慢火升温,沸后微火煮2分钟,停火后泡5分钟。

锦屏县: 保洁员拾金不昧 品德高尚暖人心

本报讯(通讯员 李勇 杨仁生 刘忠平) 面对比自己月工资还要多的意外之财,你会怎么办?锦屏县云杉园瑞园小区保洁员蒋应香,用实际行动向人们诠释了答案。蒋应香,是锦屏县固本乡扣文村搬迁到县城的建档立卡脱贫户。2022年,该县云杉园瑞园楼盘招聘保洁员,经过四轮的蒋应香在众多应聘者中脱颖而出,成为该小区一名保洁工人。11月27日早上7点过,蒋应香如同往常一样,打扫完小区5个单元11层的楼梯

黄里苗寨举行“讨花带”活动

相关部门协调在城区26个主要路口安装了27个广播“小喇叭”,每天的早晚高峰期以及周末平峰时段向市民语音宣传交通安全常识、安全出行注意事项等内容。此外,“小喇叭”还具备实时喊话功能,交警可通过视频监控随时观察路面车辆及行人的一举一动,通过“小喇叭”及时提醒机动车驾驶员和行人遵守交通法规,引导市民养成良好的文明交通习惯,提升市民的文明出行意识。在各个路口,执勤民警不在,声音却从天而降,新颖的语音提醒方式引起了广大驾驶员和行人的注意,乱闯红灯的行人及时止步,不佩戴安全头盔的驾驶员也立即将头盔戴好。不少市民认为,“小喇叭”喊话效果很好,创新语言执法的方式有效提高大家的交通安全意识,这个做法很贴心。据凯里市公安局交警大队负责人介绍,大队将定期对“小喇叭”检查维护,更新宣传内容,让“小喇叭”成为“永不下岗的宣传员”,交警维持秩序的“好助手”。

餐巾纸将耳环包起来,小心翼翼装进袋里,又继续工作去了。8点30分,小区物业人员上班后,她第一时间将耳环交给物业保管并说明情况,物业人员随即在业主群发布失物招领信息。9点50分,物业人员在确认失主后,将金耳环物归原主。作为保洁员,蒋应香平时给小区居民留下的印象是说话不多,做事认真,待人和善。听说笔者要来采访她时,立马拒绝了,在物业再三要求下才答应过来。面对镜头,蒋应香坦率地说:“这个没什么值得说的,我以前也丢过比较贵重的东西,好几天心里都不舒服。我在小区上班,捡到东西理应交还失主,做人做事要对得起自己的良心。”就是这样一个信念,让4800多元的金耳环完璧归赵。

“没想到耳环会失而复得,我在群里看到物业的招领启事时,心里特别高兴。非常感谢保洁阿姨,我为我们小区有这样的保洁员感到骄傲。”失主瞿玉兰感激地说。蒋应香每天早晨不到6点就起床,6:30就来到工作岗位,开始一天的工作。小区共有11个单元每单元11层的楼梯和走道需要清扫,室外还有很大面积的露天停车场,都是她和另一个保洁员2人需要每天打扫2遍的任务。清扫楼梯、打水擦拭、捡拾垃圾,常常一忙就是一整天。就这样一位年纪不大,家庭并不富裕,曾经还是贫困户的她,靠自己与丈夫任劳任怨的工作,担起了上有老下有小的家。面对意外的钱财,蒋应香坚守着自己内心的承诺“做人做事要对得起自己的良心”,以实际行动传递了正能量,让诚信在平凡的岗位上散发出耀眼的光芒。

凯里市: 27个小喇叭“上岗”

本报讯(通讯员 唐光新 李淑民)“凯里交警提醒您,坚持文明礼让,传播文明风尚!”“坚持文明骑行,摒弃交通陋习!”“坚持文明出行,筑牢安全防线!”“文明交通,你我同行!”……近日,凯里市不少市民发现,在一些主要路口都安装了“小喇叭”。市民经过时,遵守交通规则、安全出行的语音提示不绝于耳。一句句通俗易懂的安全提示,让交通安全意识做到人耳、入脑、入心,营造了良好的宣传氛围。为不断增强广大交通参与者安全意识,文明意识,做好第十二个“全国交通安全日”主题宣传活动,凯里市公安局交警大队在道路交通安全宣传工作上出“新招”,积极与各



图为“讨花带”活动现场。(通讯员 张希才 摄)

萌娃学交规

在第十二个全国交通安全日到来之际,12月1日,丹寨县公安局交通警察大队宣传民警走进辖区第二幼儿园,开展“文明交通 你我同行”为主题的交通安全宣传活动。民警用通俗易懂的语言,深入浅出地为小朋友们讲解如何安全过马路,如何安全乘车等交通法规。图为活动现场。(通讯员 陆德华 摄)

黎平县: 停车又有新场地 增加车位四百八

本报讯(通讯员 张明辉 陈世婕) 近年来,随着经济快速发展,黎平县城机动车保有量持续增加,“停车难”问题成为困扰群众出行的民生痛点。黎平县结合城区实际情况,增修立体停车场两座,增设立体停车位486个,有效缓解县城“停车难”问题。笔者在位于黎平县兰花园社区、和谐家园的立体式停车场看到,建成的停车场宽敞明亮,车辆停放井然有序,极大满足了附近居民的停车需求。“目前就是两个停车场,和谐家园停车场和兰花园社区停车场,兰花园社区的立体式停车位是192个车位,和谐家园的立体式停车位是294个,极大满足周围群众的停车需求。”黎平县天壹公司副总经理王利城告诉笔者。停车场建成使用后,解决了群众“停车难”问题,原来的乱停车现象也得到有效改善。为更好地规范停车秩序,停车场积极运用价格杠杆,调节群众停车行为,为群众营造畅通、有序的出行环境。据悉,立体停车库收费情况是3元一个小时、30元一天。目前群众对这个立体停车库反应较好,有效解决了“停车难”的问题,特别是解决了五岔路、清泉路这两段的周边住户“停车难”问题。据悉,该项目经过两年的建设,于2023年4月底投入运营,极大满足了周边群众的停车需求,使黎平县道路行驶更加畅通,交通量分配更加合理化,有效缓解相关区域“停车难”和交通拥堵问题。



(通讯员 陆德华 摄)